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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Aile Ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafmdan Anayasa’mn 98’inci, İçtüzüğün 96’mcı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplanduilmasmı arz ederim. 08.01.2025

Güİdeıren VARLİ

Van Milletvekili

Türkiye'de kadın cmayetleri ve şüpheli kadın ölümleri 2024 yılmda da artarak devam etmiştir.

Basmda yer alan bilgilere göre, son 10 yılın en yüksek kadm cinayetlerinin görüldüğü Ekim

aymda şüpheli bir şekilde yaşamım yitiren kadmlardan biri de Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi

(YYÜ) öğrencisi Rojin Kabaiş’ti. Van’da 27 Eylül’de kaybolan, 15 Ekim’de Van Gölü’nün

Mollakasım Köyü sahilinde cansız bedeni bulunan Rojin Kabaiş’in otopsi raporu açıklanmasına

rağmen ölümüne dair şüpheler aydınlatılmamıştır. Kabaiş’in şüpheli ölümüne dair dosyadaki

kısıtlılık karanmn kalduıhnası ve etkin bir soruşturmanm yürütülmesi için kampanya başlatan

Van Barosu 6 Ocak 2025 tarihinde 10 baro ile beraber ortak basm açıklaması yapmıştır.

Yapılan açıklamada: ‘‘"‘Rojin Kabaiş dosyasında alınan ilk ATK raporu birçok eksiklik

barındırmaktadır. Tespit edilen eksikliklerin giderilmesi için yapılan talep ve itirazlar dosyada

mevcuttur. İtirazlar ve talepler üzerine alınan ek rapor ise yalnızca sonuç kısmı değiştirilerek,

adeta dosyada başka bir bilgi yer almasının ve soruşturmaya devam edilmesinin gereksiz

olduğu intihası uyandıracak şekilde hazırlanmıştır. Rapordaki tek değişiklik suda kalma

süresinin Rojin’in kaybolduğu gün ile uyumlu olduğu bilgisi olmuştur. Raporun bu haliyle

kabul edilmesi mümkün değildir. Ek rapora ilişkin talep ve itirazlar dosyaya sunulmuştur ATK

raporlarında Rojin’in ölümünün intihar mı, kaza mı, cinayet mi olduğu hususunda net bir

açıklama yapılmamıştır. Her bir şüpheli kadın ölümünü maddi gerçeklik akıllarda soru işareti

bırakmayacak şekilde ortaya çıkana kadar soruşturmak yargı makamlarının görevidir.

Kayıpların şüpheli ölümlere dönüşmemesi, ölüm gerçekleştiyse delillerin kaybolmaması

açısından hayati öneme sahiptir. Yalnızca intihar olasılığı üzerinde durulmuş olması bu

ihmallere sebebiyet vermiştir. Hiçbir şüpheye yer bırakmayacak delillerle ispatlanmadığı

sürece Rojin ’in intihar ettiğine inanmayacak ve ölümünün aydınlatılması için sonuna kadar
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mücadele edeceğiz. Bu eksiklikler, soruşturmanın ciddiyeti konusunda ciddi şüpheler

yaratmaktadır. Van Barosu olarak yapılan işlemler ve erişilen dosya içeriği ile ilgili ayrıntılı

rapor yakın zamanda kamuoyu ile paylaşılacaktır. Rojin Kabaiş ve şüpheli şekilde ölen tüm

kadınlar için buradayız. Şüpheli kadın ölümlerinin aydınlatılması için hukuki mücadelemiz

devam edecek. ” Belirtilerek dosyada eksik ve şaibeli durumlara dair itirazlar dile getirilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Kaybolduktan sonra şüpheli bir şekilde yaşamım yitiren Rojin Kabaiş’in ölümüne

ilişkin var olan şüphelerin giderilmesine yönelik bakanlığımzm yaptığı çalışmalar

nelerdir?

2. Bir yıl içinde, sadece basma yandığı kadarıyla şüpheli bir şekilde öldürülen 259

kadmdan biri olan Rojin Kabaiş ve 258 kişinin ölümümün aydınlatılmasma dair

bakanlık olarak uyguladığımz yeni politikalar var mıdır?

3. Bakanlığımz tarafmdan Van İlinde yaşanan kadın cinayetlerine ve şüpheli kadm

ölümlerine dair izlenen politikalar nelerdir?

4. Şiddete maruz kalan kadınların başvuracağı kurumlar nelerdir? Bu kurumlann sayısı

kaçtır?

5. Şüpheli bir şekilde yakınım kaybeden bir yurttaşa sağlanan herhangi bir destek var

mıdır? Aylardır Rojin Kabaiş’in şüpheli ölümüne ilişkin adalet arayan baba Kabaiş’e

bakanlığınız tarafmdan sağlanan Psikolojik, sosyal ve hukuki destek var mıdır? Varsa

bunlar nelerdir?
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